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Compléments maths PASS 3 (CMP3)
Complexes. Techniques de calcul en analyse (dont primitives)

Controle continu blanc 2 - 45 minutes

Traiter au choix cinq exercices.

Les réponses sont justifiées.

1/ On rappelle que exp : R — R est dérivable et vérifie exp(0) = 1 et exp’ = exp.

n

1
Sin € N on consideére la fonction dérivable f,, définie par f,(x) = exp(x) — Z ka sixeR.

1/ Montrer que si n € N alors f, | = fp.
2/ Montrer que sin € N etx > 0 alors f,(x) > 0.

2/ 1/ Donner la définition de ce qu’est une fonction f : I — R continue en a € I.

2/ En utilisant cette définition et I’inégalité | sin(x)| < |x| si x € R, montrer que sin est continue en 0.

3/ 1/ Donner la définition d’une fonction f : I — R dérivable de nombre dérivé f'(a) ena € I.

2/ En revenant a cette définition démontrer que la fonction f définie par f(x) = x? si x € R est dérivable
de nombre dérivé f/(a) =2asia € R.

4/ Dans chaque cas suivant dire en justifiant si la fonction f est continue.

Cas 1. La fonction f est définie sur R par f(x) =xsix € R* et f(0) = 1.

Cas 2. La fonction f est définie sur [—1,1] par f(x) =xsix €] —1,1[et f(—1) = f(1) =0.
Cas 3. La fonction f est définie sur R par f(x) =xsix>0et f(x) =0six <0.

5/ On rappelle que In : R™* — R est dérivable et vérifie In(1) =0 et In’ = % On rappelle aussi que
(goh) = (g’ oh) x I si g et h sont dérivables.

Soita > 0.

1/ En utilisant ces rappels calculer la dérivée de f : R™* — R définie par f(x) = In(ax).

2/ En déduire que la fonction qui a x > 0 associe f(x) —In(x) est constante.

3/ Montrer que si x > 0 alors In(ax) = In(a) + In(x).

6/ Calculer / In(t)dt six > 0.
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